

**ODESÍLATEL:**

Mgr. Evžen Doležal  
ředitel odboru  
posuzování vlivů na životní prostředí  
a integrované prevence  
Ministerstvo životního prostředí  
Vršovická 65  
100 10 Praha 10

**ADRESÁT:**

Bundesnetzagentur für Elektrizität,  
Gas, Telekommunikation, Post und  
Eisenbahnen  
Tulpenfeld 4  
53113 Bonn  
Spolková republika Německo

V Praze dne 28. listopadu 2017  
Č. j.: MZP/2017/710/1351  
Vyřizuje: Mgr. Šamšulová  
Tel.: 267 122 664

**Věc: Vyjádření Ministerstva životního prostředí k návrhu koncepce „Plán rozvoje elektrické sítě Spolkové republiky Německo 2017 - 2030“ (Electricity Network Development Plan 2017 – 2030 / Netzentwicklungspläne 2017 - 2030) včetně vyhodnocení vlivů koncepce na životní prostředí a vyjádření k požadavku mezistátních konzultací**

Ministerstvo životního prostředí (dále také jen „MŽP“) obdrželo dne 11. 9. 2017 návrh strategického dokumentu „**Plán rozvoje elektrické sítě Spolkové republiky Německo 2017 - 2030**“ (dále též jen „návrh koncepce“) včetně vyhodnocení vlivů koncepce na životní prostředí.

Jako příslušný úřad, který zajišťuje mezistátní posuzování koncepcí dle ustanovení § 14b a § 21 písm. f) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů (dále též „zákon o posuzování vlivů na životní prostředí“), Vám sdělujeme, že dne 18. 10. 2017 byl návrh koncepce odeslán k vyjádření dotčeným správním úřadům a dotčeným územním samosprávným celkům, které jej zveřejnily dne 23. 10. 2017. Lhůta stanovená zákonem pro zaslání vyjádření k návrhu koncepce byla 30 dnů ode dne jeho zveřejnění, tedy do 22. 11. 2017. Ve stanovené lhůtě MŽP obdrželo k návrhu koncepce vyjádření od celkem 13 subjektů (9 bez připomínek, 4 vyjádření obsahují požadavky a připomínky k návrhu koncepce a k vyhodnocení vlivů návrhu koncepce na životní prostředí). Požadavky a připomínky uvádíme níže.

Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky (dále také jen „AOPK“) jako orgán ochrany přírody zaslala stanovisko podle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, v němž sděluje, že **nelze vyloučit, že koncepce může mít významný vliv na příznivý stav předmětů ochrany nebo celistvost evropsky významných lokalit (dále jen „EVL“) a ptačích oblastí (dále také**

jen „PO“) soustavy Natura 2000 v územní působnosti AOPK. Výčet potenciálně dotčených EVL a PO je součástí přílohy k tomuto vyjádření.

Z hlediska AOPK jsou nejrizikovější opatření s potenciálními dopady na životní prostředí hraničních území České republiky (dále jen „ČR“). Jedná se především o oblast Krušných hor, Smrčín a Českého lesa (např. opatření DC5, D09, AL2-M29 či AL2-P44). Výstavba nadzemní elektrické sítě může mít negativní vliv na fragmentaci území Natura 2000 a předměty ochrany zejména ptačích oblastí (**PO Novodomské rašeliště – Kovářská, PO Doupovské hory**, jejichž předměty ochrany jsou např. čáp černý, výr velký či žluna šedá), kdy může docházet ke kolizi jedinců s elektrickým vedením. Uložení zemních kabelů pak může negativně ovlivnit zejména vodní prostředí a tím ohrozit biotopy na toto prostředí vázané (např. v **EVL Bystřina – Lužní potok nebo EVL Krušnohorské plató**).

MŽP z hlediska **ochrany vod** zdůrazňuje, že v rámci budoucího upřesňování jednotlivých opatření v návrhu koncepce v blízkosti státních hranic s ČR je třeba **respektovat požadavky Rámcové směrnice o vodách** (Směrnice č. 2000/60/ES), tedy požadavky zamezení zhoršení stavu útvarů povrchových a podzemních vod a dosažení jejich dobrého stavu či potenciálu. V případě, že se upřesňovaná opatření v rámci navazujícího plánu budou dotýkat povrchových či podzemních hraničních vod ve smyslu Smlouvy mezi ČR a SRN o spolupráci na hraničních vodách v oblasti vodního hospodářství, bude nutné, aby německá strana iniciovala v příslušných grémiích projednání podle zmíněné smlouvy.

MŽP dále považuje za nezbytné, aby bylo ze strany Bundesnetzagentur **informováno o všech navazujících krocích souvisejících s rozšiřováním německé elektrické sítě**, zejména pak o následující fázi (tzv. Bundesbedarfsplan), která by již měla obsahovat přesnější vymezení tras elektrického vedení.

Vzhledem ke skutečnosti, že v rámci vyhodnocení vlivů předloženého návrhu koncepce na životní prostředí nebyly hodnoceny přeshraniční vlivy, a zejména s ohledem na stanovisko Agentury ochrany přírody a krajiny České republiky, která nevyloučila, že návrh koncepce může mít významný vliv na příznivý stav předmětů ochrany nebo celistvost lokalit soustavy Natura 2000, požaduje MŽP, aby se **vyhodnocení vlivů předloženého návrhu koncepce věnovalo právě identifikaci jeho potenciálních vlivů na území České republiky, a to zejména na lokality soustavy Natura 2000, a jejich řádnému vyhodnocení**. MŽP tedy požaduje písemné vypořádání v podobě doplnění výše zmíněného vyhodnocení přeshraničních vlivů. V případě identifikace významných přeshraničních vlivů bude MŽP očekávat nabídku mezistátních konzultací.

Mgr. Evžen DOLEŽAL v. r.

**Příloha:**

1. Kopie vyjádření MŽP, odboru ochrany vod
2. Kopie vyjádření MŽP, odboru ochrany ovzduší
3. Kopie vyjádření MŽP, odboru druhové ochrany a implementace mezinárodních závazků
4. Kopie vyjádření MŽP, odboru odpadů
5. Kopie vyjádření Krajského úřadu Karlovarského kraje, odboru kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního ruchu
6. Kopie vyjádření Krajského úřadu Ústeckého kraje, odboru kultury a památkové péče
7. Kopie vyjádření Městského úřadu Mariánské Lázně, odbor životního prostředí
8. Kopie vyjádření Agentury ochrany přírody a krajiny České republiky
9. Seznam evropsky významných lokalit a ptačích oblastí v územní působnosti AOPK ČR (včetně předmětů ochrany)
10. Kopie vyjádření Obvodního báňského úřadu pro území krajů Plzeňského a Jihočeského
11. Kopie vyjádření Obvodního báňského úřadu pro území kraje Karlovarského
12. Kopie vyjádření Obvodního báňského úřadu pro území kraje Ústeckého
13. Kopie vyjádření Oblastního inspektorátu Plzeň České inspekce životního prostředí
14. Kopie vyjádření Krajské hygienické stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem

**Na vědomí:** odesláno pod č.j. MZP/2017/710/1351

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR  
Kaplanova 1931/1  
148 00 Praha 11

Ministerstvo zahraničních věcí ČR  
odbor států střední Evropy  
Loretánské náměstí 5  
118 00 Praha 1

**Odbory MŽP:** obdrží VS pod č.j.: ENV/2017/VS/4228

odbor ochrany vod  
odbor druhové ochrany a implementace mezinárodních závazků